

## 高档酒店狠打折预订才5桌

## 今年中秋宴市民偏爱“家常菜”

按照中国人的传统习俗,中秋佳节不仅是吃月饼的节日,更是一家人团聚的日子,一家人团聚在一起,吃个团圆饭自然是必不可少的。为了吸引顾客,各大酒店都会给消费者进行不同程度的优惠让利,可是纵使商家使出浑身解数,消费者却并不怎么领情。



## 购物警示

百安居自有品牌抽检  
水嘴铅析出量超标

8月18日,上海市质量技术监督局公布2014年上海市水嘴产品质量监督抽查结果显示,本次抽查了62批次产品,不合格23批次。不合格产品近4成,百安居自有品牌B&Q以及欧琳、惠达、阿波罗等知名品牌均出现不合格产品。

抽查结果显示,不少知名卖场内的知名品牌都出现不合格产品,百安居内有三款水嘴产品都出现问题。其中,上海闵行百安居装饰建材超市有限公司内出售的商标为“欧琳”的规格为“OL-8101, DN15, 单柄双控”的厨房水龙头被检出铅析出量严重超标,同一家超市内的一款无商标规格为“C003BC, DN15, 单孔单柄”的厨房水龙头也出现铅析出量严重超标问题;而在百安居上海闸北店内出售的一款商标为“B&Q”、规格为

“DN15, 907021, 单柄双控”的厨房水龙头被检出盐雾试验、管螺纹精度、铅析出量均不合格。

此外,商标为“阿波罗”、规格为“DN15, 单柄双控, L1169”的面盆水龙头和商标为“惠达”、规格为“DN15, HDA0761M, 单柄双控”的面盆水嘴,都被检出管螺纹精度不合格。

本次抽查中23批次不符合标准的规定产品,涉及盐雾试验、管螺纹精度、流量、浸泡水铅析出量、浸泡水铬(六价铬)析出量、浸泡水锰析出量。其中,管螺纹精度不合格的产品有15个,占据不合格产品的65%,不合格项目数量最多。而重金属析出量超标的水嘴产品有10个,占据了不合格产品的43%,其中铅析出量超标的水嘴产品有7个,占不合格产品的三成以上。(新浪)

## 大型酒店:打了八八折 预订才五桌

在中区解放路附近的一家酒店门口记者看到,中秋团圆宴已经成为商家近来的主打产品,偌大的LED显示屏上标注着多种价位的中秋家宴。走进该酒店大堂,记者在入口的位置发现了商家给出的让利优惠。“中秋宴提前一周预订可享就餐价九折,提前两周预订可享就餐价九折,提前三周预订可享就餐价八八折,提前一个月预订可享就餐价八八折,提前两个月预订可享就餐价八八折,提前三个月预订可享就餐价八八折,提前半年预订可享就餐价八八折……”商家的优惠着实吸引了不少就餐者的眼球,可是记者从该酒店的前台了解到,此优惠活动已经开始近一个月的时间,该酒店接到的中秋团圆宴预订才只有5桌。

之后记者又来到市中区文化路上的一家大型酒店了解到,虽然该酒店并没有明确标识消费者预订团圆宴可享受一定的优惠幅度,但该酒店也在门口打出了“中秋团圆宴预订……”的牌子,据该酒店前台工作人员介绍,该酒店接到的中秋团圆宴预订才仅有3桌。“按照往年的惯例,这段时间还不是团圆宴的预订高峰期,但是往年这时候我们酒店已经有至少10桌的预订桌了,现在照这样的情况看,今年中秋团圆宴市场不及往年。”该酒店大堂经理李女士表示。

市中区幸福小区居民刘先生

去年和前年中秋节都是和儿女在酒店里吃的团圆饭,虽然在酒店里吃团圆宴省去了做饭的辛劳,可是在刘先生看来,酒店里的氛围还是不及家里温暖。“孩子们都说去酒店里吃省事,可是在我看来,在酒店里吃是省事了,可是口味却不及家里好,再者说,在酒店里吃团圆饭总觉得不是在家里,失去了在家团聚的味道,所以我觉得今年和以后的团圆饭不再选择去酒店吃。”刘先生表示。采访中,不少市民都有和刘先生一样的想法,这也是今年中秋节,团圆饭预订有些冷清的一个原因。

## 特色饭店:预订人太多 不能放假了

20日下午,记者走访多家酒店了解到,从目前中秋团圆饭的预订情况来看,一些口味独特的家常菜馆,较受中秋团圆饭预订者的青睐。

记者随机对30位市民,就中秋团圆宴会选在大型酒店还是中小型家常菜馆进行了问卷调查,有三分之二的市民将中秋团圆宴场所选在口味独特的家常菜馆,仅有三分之一的市民表示会选择在大型酒店。

“大型酒店里,确实菜品较丰富,鲍鱼、海参都能吃得到,但是相比较带有枣庄口味的家常菜,我还是喜欢后者。”市民马先生说。记者

了解到,为了吸引更多的消费者,多家大型酒店推出了“鲍鱼”、“海参”菜品。可是这些并没有受到消费者的青睐,相反,具有特色风味的家常菜却更受消费者的喜爱。

市中区文化路附近的一家家常菜馆,虽然包间的面积不能和大型酒店相比,但是该店老板告诉记者,早在一周前,就有顾客前来咨询中秋团圆饭的预订情况。“原本我们是打算中秋节休息一天的,可是因为来咨询的顾客实在太多了,应顾客要求,我们才决定在中秋节当天加个班,接受中秋节当天团圆宴的预订。”该菜馆老板介绍,“短短一周的时间,我们店里就接到了

12桌团圆宴的预订,因为店内包间有限,还有四五桌就预订满了,照现在的情况看,距离中秋节还有不到20天的时间,我们店内的中秋团圆宴不出几天就会预订满。”

随后,记者又来到市中区华山路、鑫昌路、长江路等多家中小型餐馆了解到,和往年不同的是,今年中小型餐馆也开始接受中秋团圆宴的预订,价格相对于大型酒店要便宜一倍以上,口味独特成为这些餐馆的特点。记者走访的一些中小型餐馆,多数早在一周前就已经接受顾客的预订,目前预订情况好于大型酒店。

(记者 董艳)

## 食药监局公布不合格食品

## 物美黄花菜亚硫酸盐超标

记者从北京市食品药品监督管理局了解到,近日有12批次不合格食品被公布,其中有8种桶装水因为不合格被下架。另外,此次的不合格产品中,物美八角北里分店销售的一种“富昌”黄花菜被查出亚硫酸盐超标。

在此次的12批次不合格食品中,桶装水占到了8种,包括北京赛奥华饮料有限公司、北京馨康乐科技公司等公司的产品,问题包括菌落总数超标、电导率项目不合格等。其中,北京怡海奶业制品有限责任公司和北京市八大处三山御泉水厂各有两批次桶装水不合格。据统计,自7月起北

京市启动桶装水专项整治以来,截至目前,共下架了33批次的不合格桶装水,涉及20个生产厂家,其中北京青龙湖饮用水厂、北京市佳民水业有限责任公司、北京赛奥华饮料有限公司等被多次点名。

北京物美商业集团股份有限公司八角北里分店销售的问题黄花菜,标称为福建海鹰工贸有限公司3月1日生产,被查出亚硫酸盐超标。亚硫酸盐可作为食品漂白剂和防腐剂,但人体摄入过量亚硫酸盐容易引起剧烈腹泻,还可引起头疼、肾脏障碍,以及红血球和血红蛋白减少等症状。(新浪)

## “豪华装”无人买 厂家干脆不生产

## 月饼“衣着朴素” 价钱也亲民



中秋节就要到了,各大超市也都将美味的月饼摆在显眼的位置以便顾客选购。8月19日,记者来到滕州市荆河路某大型超市,在入口处就看到几个柜台上摆满了各式各样的月饼。这些月饼大部分是散包装的,一斤的价格在8元到38元之间。与往年相比,豪华包装的月饼已很少见到。

“今年礼品装的月饼大都采用

了简单包装,比如这几款500克的礼品装月饼价格在50元左右,非常适合送亲友。虽然也有极少一部分豪华包装的,但是与从前动不动就上千元的‘土豪月饼’相比,价格明显缩水了不少。”一位超市工作人员向记者介绍道。记者走访了几家超市,发现情况确实如此,最贵的一款礼盒月饼750克仅卖138元。

与礼品装的相比,散装月饼更受老百姓的青睐。前来买月饼的李先生告诉记者:“中秋节是一家人团聚的日子,咱们老百姓自己吃没必要买那些礼品装的。而且现在生活水平提高了,想吃月饼天天都能吃到,来超市一转,什么口味的都有,既方便选择性也多。”

滕州市物价局一位工作人员告诉记者:“由于今年原材料价格较为平稳,所以月饼的基本价格与往年相比并没有明显变化。但是由于‘八项规定’的提出,豪华装的月饼已很少有人购买,所以厂家干脆不再生产,相比之下,散装月饼更加受市民欢迎。”

与往年相比,超市里除了有冰糖、五仁、豆沙等传统月饼以外,还有类似炭烧咖啡、香辣牛肉、肉松等特色口味的月饼供顾客挑选。“北方月饼往往中规中矩,而南方月饼则花样繁多。10年前,我曾去南方出差,吃过几次具有南方特色口味的月饼,那味道虽然有些怪,但也确实不错,与北方月饼相比各有特色。我今天是来超市买菜的,偶然发现有卖南方特色月饼的,所以买几个回家尝尝,回忆一下从前的感觉。”一位姓李的顾客说。

通过走访多家超市,记者发现,购买月饼的顾客并不多。一位前来购物的顾客告诉记者:“离中秋节还有半个月,而且现在每天都可以吃到月饼,所以并不着急买。”一名超市工作人员告诉记者:“今年规定的中秋节放假时间是从9月6日到9月8日,所以月饼销售暂时遇冷是很正常的。预计9月份以后会是月饼销售的高峰期,让我们拭目以待吧。”

(特约记者 金亮 文/图)

## 超一成凉席

## 有害化学物质残留超标

近日,上海市质监局发布了凉席产品质量安全风险预警,在被抽样的70批次产品中,共有8批次产品中残留的有害化学物质超标,其中,六价铬含量超标的有1批次,甲醛含量超标的6批次,甲醛释放量超标的4批次。

上海质监局介绍称,由于凉席是经常与人体皮肤直接接触的产品,因此产品中残留的有害化学物质,如甲醛含量、甲醛释放量、可分解致癌芳香胺染料、六价铬、可萃取重金属含量、富马酸二甲酯等,需要引起消费者的注意,这些有害物质如果超标,很可能对使用者的健康造成伤害。

记者从不合格产品名单中看到,标称上海迈谷实业发

展有限公司生产的悠优牌软牛皮席三件套的六价铬含量超标,标称上海紫阳家居纺织用品有限公司(总代理)生产的一款YANANO牌晶竹爽水两用席的甲醛含量和甲醛释放量超标。

上海质监局已将凉席产品质量安全风险信息报告有关部门,建议完善相关国家标准。并提醒消费者在购买凉席时尽量选择原色凉席,避免工业染料中有害物质的危害。在购买竹席、草席或藤席时,均以清香无特殊气味为准,如果有刺鼻的味道,则有可能含有甲醛等有害物质。而选择优质水牛皮席,最好认准选用非鞣剂或天然植物鞣剂加工处理,不含任何有害化学成分的产品。(腾讯)